° Kijk de video

TA. Los de futoshiki's op.

1B. Los de futoshiki op. Nu is hij 5 x 5!

> 2
5 < 2
<
4 <[ 3
JAN
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1C. Ontwerp zelf twee futoshiki's. Vul alle getallen in en zet er minstens vijf vergelijkingstekens
bij. Gum daarna een aantal getallen weg, maar zorg dat de puzzel nog wel op te lossen is. Laat
een ander je futoshiki's oplossen.
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De zeef van Eratosthenes.

2. Vind de priemgetallen met de zeef van Eratosthenes.

© Briljant Onderwijs




3. Los de logiquiz op.

Drie kinderen kochten in de winkel een artikel. Wie kocht wat voor welke prijs?

-De etuiwas € 7-

-Hanna kocht een boek.

-Degene die 9 jaar is, kocht een bal.
-Abel is 11 jaar.

-Degene die 10 jaar is, betaalde € 8,-

-Cas betaalde € 5,-
leeftijd artikel prijs
9 10 11 bal boek etui €5- 1 €7- 1 €8-
vena| X v X | X X| X x v
: sl v ox x|V ox x|V x X
pell X X VX X VX VX
sy i X X |V X X
“ alx X vV[x x Vv
) |l X v X[ X v X
pal| v 1 X X
2 ek | X v X
il X XV
naam leeftijd artikel prijs
Hanna 10 boek € 8-
Cas 9 bal €5-
Abel 11 etui €7-
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4  Magisch vierkant

4A. Los het magische vierkant op. Gebruik de getallen van 5t/m 29.

1916 2310|927 Blel7]8]9110[17][12[18]14]15[16]17]

[18]19]20 |21 ][22 23|24 [25]26][27]28]29 |

26118 &6 |22 |14

131251171 9 |21

20012129116 | 8

7o 24128 115

Het magische getal is 85 (dat zie je als je de diagonale rij getallen optelt: 19+ 18 + 17 + 16 + 15 = 85)

4B. Verander het magische vierkant van 4A zodat het magische getal 95 wordt. Welke
getallen heb je dan nodig?

Het magische getal wordt 95 door bij alle getallen 2 op te tellen.

21 3 25112 | 29 [7]s]ofo] i [12]13]14]15]16]17]18 [19]

(2021 [22]23]24]25]26]27[28]29]30][31 |

28120 7 | 24|16

1501271191 11 ] 25

22114 | 31118 | 10

9 | 261 13|30 1/

Het magische getal is 95.
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Lesweek 18

o Je leert: werken met tetromino'’s
o Je herhaalt: sudoku - lijngrafiek maken — kansrekenen met boomdiagram (drie

gebeurtenissen)

° Kijk de video

TA. Teken hieronder de vijf soorten tetromino’s. Lukt dit uit je hoofd? Als je het niet meer weet,
kijk dan nogmaals de video.

SEREL

1B. Vul het vlak met tien tetromino’s. Je mag iedere tetromino twee keer gebruiken. Lukt dit uit
je hoofd? Als je het niet meer weet, kijk dan nogmaals de video.

Voorbeeldantwoord:

© Briljant Onderwijs 6



2 Sudoku

2. Los de sudoku op.

— || Wl] B[O N] O]
N[Ol | W= ~]ul
Ol N]JOW|OND]W]OV]| —

[@)N ool NN IOV BN ENON IO B RN

Wl =Bl o|WO]00 | N

O | ~jur]—=]10|r~]|O|IMN|W

SN[y B =2l lo| O

Al O|OIOV|UIN] 2 |WIN
QW =2]1O|NIOIN]| P>

3 Lijngrafiek maken

3. Vergelijk de verkoop van twee hotdogkraampjes. Maak een lijngrafiek bij de tabel. Denk aan
de scheurlijn (zaagtand), de getallen en tekst bij de assen, de legenda en de titel.

ronde 2019 2020 2021 2022 2023
Hotdogs van Piet 30.500 | 31.500 | 31.250 | 32.500 | 31.500
Miekes hotdogkraam 32.500 | 32.500 | 31.500 | 32.500 | 31.500
Aantal verkochte hotdogs per jaar
33
32 ~ /\\ —*—  Hotdogs van Piet
—e—  Miekes hotdogskraam
8 31 P ——
o
o 1/
% 30
=
2 \\
T ~
5 0
2019 2020 2021 2022 2023

Wat valt je op als je naar de lijngrafiek kijkt? (Meer antwoorden mogelijk)
Meerdere antwoorden mogelijk. Bijvoorbeeld dat Mieke in het begin veel verkocht, maar steeds

minder verkoopt.
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4 Kansrekenen met boomdiagram (drie gebeurtenissen)

4A. Er wordt drie keer aan het rad gedraaid. Maak een boomdiagram met alle mogelijkheden.
Beantwoord daarna de vragen.

[ ]
(]
[
o
é - :
O %
o
Z.
start < @ <
o
.
o
.<o
‘S.
[ ]
Hoeveel mogelijkheden zijn er in totaal? xz

3 x 3 x 3 =27 mogelijkheden

Hoe groot is de kans dat er drie keer roze wordt gedraaid?

Kans 1 op 27

Wat is de kans op één keer geel en twee keer blauw als de volgorde niet uitmaakt?
Kans 3 op 27 (b-b-g, b-g-b, g-b-b)

Hoe groot is de kans dat er minstens twee keer roze wordt gedraaid?

Kans 7 op 27 (r-r-r, r-r-b, r-r-g, r-b-r, r-g-r, b-r-r, g-r-r)

© Briljant Onderwijs 8



4B. Ontwerp zelf een rad met kleuren, figuren of cijfers. Teken 2, 3 6f 4 vlakken. Maak er een
boomdiagram bij. Hoe meer vlakken, hoe groter het boomdiagram. Bedenk er daarna vier
vragen bij.

Vraag: HOE Groot iS A€ KGNS OP ..o e e e

Antwoord:

Vraag: HOE groot iS A€ KANS OP ...ooieeeee e e e

Antwoord:

Vraag: HOE groot iS A€ KANS OP ...vvoeee e e

Antwoord:

Vraag: HOE Groot iS A€ KANS OP ....vvueeeee e e e

Antwoord:

© Briljant Onderwijs



Lesweek 19

o Je leert: veelhoeken in cirkels tekenen en herkennen
e Je herhaalt: decagoon: één van acht regelmatige veelhoeken — Romeinse cijfers —
vlakvulling door schuiven en draaien

1 Veelhoeken in cirkels
° Kijk de video

TA. Teken een cirkel met een straal van 3 cm.
Teken dwarsstreepjes op de rand en teken met een liniaal een gelijkzijdige driehoek.

A

1B. Teken een cirkel met een straal van 3 cm.
Teken dwarsstreepjes op de rand en teken met een liniaal een regelmatige zeshoek.

© Briljant Onderwijs 10



1C. Teken een cirkel met een straal van 5 cm en teken dwarsstreepjes.
Verbind alle zes snijpunten met elkaar. Je mag de vorm mooi inkleuren.

soort vierhoek aantal verschillende groottes
rechthoek - 12
trapezium . 6
paralellogram of ruit
(een ruit is een paralellogram 12
waarvan alle zijden even lang zijn) L
vlieger 18

v

© Briljant Onderwijs
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2 Decagoon: één van de acht regelmatige veelhoeken

2. Teken een decagoon. Gebruik een geodriehoek.
Een decagoon heeft hoeken van 144 graden. Teken alle zijden even lang. Tip: begin met de
horizontale lijn aan de onderkant.

4 )

N /

3 Romeinse cijfers

3. Schrijf de sommen in gewone getallen eronder en geef antwoord in Romeinse cijfers.

XXXV + CCXLVII = CCLXXXII

35 + 247 =282

MD - CLXXIV = MCCCXXVI

1.500 - 174 =1.326

Hulp
1 5 10 50 100 500 600 700 800 900
I V X L C D DC DCC DCCC CM
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CXLIV : Xl = XII

144 : 12 =12

XVI X Xl = CCVIII

16 X 13 =208

DCXXI + CCLV = DCCCLXXVI
621 + 255 =876

4 Vlakvulling door schuiven en draaien

4. Kleur eerst de drie vlakken van het eerste figuur in (bijv. donker, middel en licht of drie
verschillende kleuren. Maak de vlakvulling af. Gebruik een liniaal.

Tip! Dezelfde vlakken komen steeds tegen elkaar, daarvoor moet je ze draaien.

Lukt het niet goed? Knip dan eerst het basisfiguur uit en gebruik als hulpmiddel.

Hulpmiddel: basisfiguur om over te trekken en uit te knippen:

© Briljant Onderwijs 13



Lesweek 20

o Jeleert: een balk tekenen met twee verdwijnpunten — een rozet vouwen

e Je herhaalt: plaatjiessommen — tentje-boompje

1 Balk tekenen met twee verdwijnpunten
° Kijk de video

TA. Zoek de twee verdwijnpunten. Teken er lijnen naar toe vanaf verschillende gebouwen.

—~———

— -~ T
—— -

e —

;397"
i

1B. Verbind alle hoeken van de balk met de twee verdwijnpunten.

=

1C. Teken een balk voor de horizon. Gebruik de lijnen die er al staan. Kleur de balk daarna in.

© Briljant Onderwijs 14



1D. Teken een balk met twee verdwijnpunten.
Je mag kiezen of je de balk onder, boven of voor de horizon plaatst.
Je mag er ook ramen en deuren in tekenen.

Meer antwoorden mogelijk

| |
|
|
|

° Kijk de video

2. Vouw een rozet zoals in de video.

© Briljant Onderwijs 15



3 Plaatjessommen

3A. Los de plaatjessom op.

920,
ov

Samen € 33- Samen € 63 -

Alles keer 5:
5 petten + 20 zonnebrillen = € 165,-

Na de tussenstap staan er in beide vakken 5 petten. Het verschil tussen vak 1 en 2 is 20-3=17
zonnebrillen en € 165,- = € 63,- = € 102,-.Een zonnebril is dus € 102,-: 17 = € 6,-

<o @ -<c

1G3Y [99AUBAS U BA 99M] Ul dISMIOOA U3 UeA of 18p 1S40 D10z dejsuassny uss yeep dif

3B. Los het plaatjesvierkant op.

21

L Y ORREE
‘ | 97
* 80

103

*74

78

® % |
& & & & &

108 | 86

-
-
(@}
Y
o
ol
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3C. Ontwerp zelf een plaatjesvierkant met minimaal vijf plaatjes en 25 vakken waarbij je logisch
moet nadenken om hem op te lossen. Maak eerste een kladversie en daarna een nette versie.
Laat iemand anders jouw vierkant oplossen.

© Briljant Onderwijs
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4  Tentje-boompje

4. Maak de tentje-boompje puzzels.

A

A
T

% P> % p

s d-dls - Js
=
>

| - (>~ P>

> o> » -
% ~ D> -9P

>

o [~
-
%P> % -~ > bbb

A
AT “
? A ’

A ¢ “
A®TA |2

AT ? 1
AT AP A 3
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Lesweek 21

o Je leert: vergelijkingen oplossen met de balansmethode (letters aan beide kanten)

e Je herhaalt: sudoku — randversiering met schuif- en lijinsymmetrie — kamertje

verhuren

Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten)

° Kijk de video

TA. Maak de balanssommen af. Vul steeds meer zelf in!

9a 25 43 | 6a

A\

9a+25=6a+43
25 C
9a =6a+18
- 6a C 3a=18
C a=6

w

)25
>6a
D3

14a+ 370 =12a+ 359 + 61
- 370

C D - 370
370 61 14a =12a+ 50
_128 —12
14a 359 || 12a C 2a = 50 D ’
)
A E C a=025 )
36a+ 101 =24a+99+ 50
101 C D - 107
50 36a = 24a + 48
—24a< ) S
101 || 36a 99 | | 24a 12a =48
ff 12 C a=4 )
299a + 191 = 297a + 271
191 271 -191( ) ) D 9
299a = 2971a + 80
299a 291a _29‘]a< ) 2914
8a = 80
A '8 C a=10 ) -

© Briljant Onderwijs
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1B. Los de vergelijkingen op. Teken zelf de bijbehorende blokjes op de balans.

65a + 284= 59a + 320
284 320 : 284< ) -8
65a = 59a +36
65a 59a . 59a< ) - 59a
6a = 36
A C e D
640 + 63a = 120 + 163a + 20
640 20 - 140 C D—MO
63a + 500 = 163a
63a 163a | 120 o
o C 500 = 100a >363a
— - 100 C a=>5 ); 100

1C. Bedenk zelf twee vergelijkingen.

Meerdere antwoorden mogelijk

A\

Laat iemand anders ze oplossen.

© Briljant Onderwijs
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Sudoku

2. Los de sudoku op.

3. Teken schuifsymmetrische randversieringen. Ze mogen gespiegeld zijn over de horizontale

en/of verticale as.

Verschillende mogelijkheden

/ \/ \/ \ \/ \/ \/
'\\ ) N / N 7 A
/
\ \ / N/ \ ;
X ¥ X
/ \ //‘( / \‘\
\ / \
\ \
X val X
/\ /\
£ X / / \
\ / \
oo X / %
\/ \/ \ 3
X X
/ \. ./ N
/ \ / \
/ \ / \
4 ", Vi v %4 Y
\ /\ /\
\ /\ 7N
/ \ / \ / /
\ / \ \ /
\/ \/ \ \/
/ \ \ \ 7N\
/ \ \*
¢ X ¥ X X
/ \ 3 /N
NA \if Xo£
3 X ; X X
\ 7 /' \

© Briljant Onderwijs

\ \ ol X V4 / X/
Vi ¥ X Y. i . % X * )
4 \ /\ \ \ LN
/ \ / I\
/ y / \ 7 / /
/ \ \/
¥ X “ ¥ X Y Y
/ \ / / /
N i \ ¥ / \ / X ot \ / \
\ \/ \ /
¥ ¥ ) ¥ ¥ X
I\ / \ /
AN ANAN N 5
/ 74
\/ / \ / y \ /
¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥
/ 7\ /
\ \ o /
N \ / / / y / \,
\/ \ \ \ W VA Y
A / A /\ / /\ /
£ \/ N \ N
X ¥ 4 * ¥ 4 X ¥ X
\ /\ / 7/ A
/ \ / / / \ \
/ \ / / \ /
e ¥ AY4 N VA ) AV
X v, AN 7aN \ VA 7 7A% N
/ / \ /
\ X N/ / \ /
X X b ) X ¥ Y, X
\ / /\ /
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e - - - = 4 " " oo L
| o .. .. ! .. . - « - - . o .. ] P, »
= - - - b 4 " " o -
.. .. .. Yoo L . - - . o o ] ] P, »
o o L ] = ow o o e e L [ | o L s ! oo L
—— - ] P, - 4 2 - | . ] - P, »
o1 Y L ! e on L e e | L [ o L % ! oo [
— - —a P - el | . 2 ] | | »
- - - - - A > - | e
— - - ! 4 " . b= b - »
- - - - W 4 > 5 | =
[ o ] P e P— [ [ | ] e e ! oo ] R | o | »
Yoo o - - B 4 - - o | L
| 4 4 J 4 —aq = ¥ = | o |
Yo o - - b 4 - - ! P
— o 4 o - 4 s ¥ - -
.. o - - B 4 - " ! ..
—y o 4 — 4 4 ) }- -
e o - - - B 4 . - ) = P, - oa

Kamertje verhuren

4A. Speel met zijn tweeén het spel kamertje verhuren. Teken eerst een speelveld met 16 stippen.

4B. Speel nog een keer het spel kamertje verhuren. Jullie mogen nu zelf weten hoe groot het
speelveld wordt.
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Lesweek 22

e Je leert: getallenreeksen met gecombineerde patronen afmaken
e Je herhaalt: hexaflexagon — octaal talstelsel — getallen maken van Fibonaccigetallen

1 Getallenreeksen met gecombineerde patronen
° Kijk de video

TA. Ontdek het patroon. En maak de reeks af.

17 19 38 40 80 82 164 166
steeds +2, x2

3 9 4 12 7 21 16 48
steeds x3, -5

65 58 50 43 35 28 20 13
steeds -7, -8

85 90 45 50 25 30 15 20
steeds +5, :2

61 49 54 42 47 35 40 28

steeds-12,+5

1B. Bedenk getallenreeksen met een gecombineerd patroon. Kan een ander ze afmaken?

Verschillende mogelijkheden
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1C. Ontdek het patroon: twee stappen in één keer. En maak de reeks af.

Hier zie je: x2, +3 steeds om en om:

1 2 5 10 13 26 29

En hier zie je: x2, +3 steeds direct na elkaar:

1 5 13 29

Twee patronen zijn dus in elkaar geschoven. Bij de volgende reeksen is dat ook zo. Maak ze af.

1 3 7 15

1D. Ontdek het patroon.

Wat is de code van de kluis?
Ontdek het met de geheime getallenserie.
Op de plaats van het vraagteken staat de juiste code.

— = o1 W

(G2 )
N2 2 20 27

de code =

© Briljant Onderwijs
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2 Hexaflexagon

2. Knip het werkblad uit en maak één of meer hexaflexagon(s) zoals in de video.

3 Octaal talstelsel

3A. Vind de juiste weg.

START
o i (.
-.. 2136 .'.--. 3
a CR ) n. 8 .
J e ¥ N ' [l =
734 824 214 \\ "
e [+ ] i i ]
@ = 0 - 224 :_._,. F 229
N ' . . D -

1740 1769 204 \ 1283
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3B. Maak zelf zo'n puzzel met octale getallen. Laat een ander hem oplossen.

512-tal

64-tal

achttal

eenheid

Wi
7

i

© Briljant Onderwijs
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4  Getallen maken van Fibonaccigetallen

4A. Welke horen niet bij de Fibonacci-getallen? Eén is al doorgestreept. Streep de drie andere
door.

111]2[3[4/5/8[13[15/21|34|55|78|89|144|189|233 377|610 987
NN

4B. Hoe maak je het getal met (zo groot mogelijke) Fibonacci-getallen?

39 =1 34+3+2(a) 34 + 5 (u)

576 | = 377+ 144+34+21() | 377+ 144+55(1)

321 | =]233+55+21+13()) 233+55+21+8+3+1(s)
700 |=[610+89+1 (i) 610+89 + 2 (e)

437 | =|377+55+5() 377 +55+3+2 (m)

Maak een woord van de letters: juist

4C. Maak nu zelf zo'n puzzel. Kan een ander hem oplossen?

Maak een woord van de letters: ...,
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Lesweek 23

o Je leert: negatieve en positieve getallen: optellen
e Je herhaalt: Carroll-diagram — deelbaar door 2, 3, 5, 6, 9 of 10 — doolhof oplossen

1 Negatieve en positieve getallen: optellen
° Kijk de video

TA. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan warme blokjes die een
denkbeeldige vloeistof opwarmen.

-9 9 8 7 6 5 4 3 -2 1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

-5 + 7 = 2 -4 + 11 — 7
o

-10 + 8 = 2 -7 + 10 = 3

9 + 1 = 8 120+ 9 = 3

-8 + 12 = 4 -20 + 14 — 6

1B. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan ijsblokjes die een
denkbeeldige vloeistof laten afkoelen.

-l 9 8 7 6 5 4 3 -2 1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3 + -4 = - -5 + 9 = 4 ®
-7 + -8 = -15 1 + 100 = 9
12+ -5 = -3 -2 + -8 = 10
-6 + -3 = 9 1 + 100 = 1
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1C. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken. Of denk aan de denkbeeldige vloeistof

waarin je warme of koude blokjes doet.

-6 + 18
75 + -11
-4 + 93
+

(bedenk zelf)

17+ 31 = 14
25+ 19 = 44
14+ 12 = 2
+ = -101
(bedenk zelf)

1D. Hoeveel graden Celsius verschil? Vergelijk de twee thermometers en reken uit.

r 2

5 o
I””I””l]”u]l]ll”ll]”ﬂl
© 58 8 ¥

)
S

uu[nuluuluuluullu||

C II

&

{

-

= 30

g— 20

— 10

0— Eo

-10
-20
-30

C

-~/

9 + 15 = 24 graden verschil

© Briljant Onderwijs
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& N ——————,
— 30 30
=20 =20
=10 =_ 10

0— =0 0— E-0
10-= 105
20 20-=
30_= 30-5
o. | O,
-~ ~—

24 + 21 = 45 graden verschil
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2  Carroll-diagram

2. Zet de getallen in het juiste vak in het Carroll-diagram.

40 30 20 16 32
18
24 8 36 12 48
Antwoord in de tafel van 4 Antwoord niet in de tafel van 4
24 3
Antwoord in de 48
32

tafel van 8 16 40

Antwoord niet in 12 36 18
de tafel van 8

3 Deelbaar door 2, 3,5 6,9 of 10

3A Kleur de getallen die deelbaar zijn door 2, 3, 5, 6,9 of 10.

893 | 655 | 241 | 909 | 127 | 1.953| 1.631| 2.327| 6.372| 5.011| 4.621| 3.473| 1.893| 2.210

Maak een woord van de letters die je vindt: dertig
Waardoor is dit deelbaar? Door 2, 3, 5, 6, 9 of 10? Door 2, 3, 5en 10.

Weet je het nog? Een getal is deelbaar door ...:

2 als het laatste cijfer even is

3 als de som van de cijfers deelbaar is door 3

5 als het laatste cijfereen 0 of 5is

6 als het laatste cijfer even is en als de som van de cijfers deelbaar is door 3
9 als de som van de cijfers deelbaar is door 9

0 als het laatste cijfereen O is

pe—)
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3B. Maak zelf zo'n puzzel met getallen die deelbaar zijn door 2, 3, 5, 6, 9 of 10.
Laat een ander hem oplossen.

Verschillende mogelijkheden

Maak een woord van de letters die je vindt: ...

4 Doolhof

M = | = |__|_|'J_| |_||_‘|:|_"||
A T
| | JELI—‘H:I - = __|'J_|| |
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Lesweek 24

Je herhaalt: futoshiki — tetromino — veelhoeken in cirkels — balk tekenen met twee
verdwijnpunten — vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten) —
getallenreeksen met gecombineerde patronen — negatieve en positieve getallen: optellen

1 Futoshiki

1. Los de futoshiki op.

~ N
Ul
—
A

NP

2A. Teken hieronder de vijf soorten tetromino’s.

TrH A e TE
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2B. Vul het vlak met tien tetromino’s, gebruik er twee van elke soort.

Voorbeeldantwoord:

3 Veelhoeken in cirkels

3A. Teken met een passer een cirkel met een straal van 5 cm en teken met de passer
zes dwarsstreepjes op de rand. Verbind alle zes snijpunten met elkaar.
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3B. Tel de driehoeken. Van elke soort driehoek zijn er verschillende groottes. Er zijn
bijvoorbeeld 6 kleine en 6 grotere gelijkbenige driehoeken. In totaal zijn dat er dus 12.
Teken in de laatste kolom de verschillende groottes die je hebt gevonden.

De eerste rij is al voorgedaan.

soort driehoek aantal verschillende groottes

.. . . /—\\
gelijkbenige driehoek 12 2: | X7
Pl

/

N4
N
\/

lijkzijdige driehoek 18 3 </
gelijkzijdige driehoe : (
)

o e
ongelijkzijdige driehoek 18 3: a\;> 7\
LN

‘ \
!
/

4 Balk tekenen met twee verdwijnpunten

4. Teken de balk af. Gebruik de twee verdwijnpunten.
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Vergelijkingen met de balansmethode (letters aan beide kanten)

5A. Los de vergelijking op. Hoeveel is a?

75a+1.964 =25a+1.278+ 736

R -1.964

75a 1.278 1,964 C 75a=25a+ 50 )

1.964 736 || 25a -25a C 503 = 50 D - 208
A 150 C a=1 D 150

606a + 9.237 = 598a + 9.301
-9.237 -9.237

606a = 598a + 64
9.237 9.301 5983

8a = 64 D "o98a

606a 598a

7

a=38

AYAYA

5B. Los de vergelijking op. Teken nu zelf blokjes op de balans. Hoeveel is a?

21a 12a 21a+3.923 = 12a + 4.031
~4.031 .
3.923 4.031 < 21a=12a + 108 > Lo
A -12a ( e 0 ) -12a
:9 < a=12 > : 9
1.480 +35a = 1.380+31a+ 1.100
1.100 -1-480<: -1.480
35a = 31a + 1.000 >
35a | 1.480 | | 31a | 1.380 | . ]
31a< oo > 31a
A 14< a=250 > 4
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6 Getallenreeksen met gecombineerde patronen

6. Ontdek het patroon. En maak de reeks af.

8 11 22 25 50 54 106 109

steeds +3 x2

3 12 4 16 8 32 24 96
steeds x4 -8

15 21 19 25 23 29 27 33
steeds +6 -2

8 21 27 40 46 59 65 78

steeds +13 +6

45 46 38 40 32 35 27 31

steeds +1 -8 +2 -8 +3 -8 +4 (dus steeds 1 meer erbij optellen)

7 Negatieve en positieve getallen: optellen

7. Maak de sommen. Je mag de getallenlijn gebruiken of denken aan de denkbeeldige vloeistof
waarin je warme of koude blokjes doet.

120+ 35 = 23 22 + -47 = 25
15 + -19 = -4 15+ -28 = -43
-9 + 47 = 38 -67  + 56 = -11

-68  + 14 = -54 -78 + 14 = 92
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